

中原区宣传思想文化工作会议召开 民意反映渠道更加畅通、将尽快建设中原区新闻发布厅…… 谋篇布局、真抓实干 着力构建宣传工作新格局

3月29日,中原区召开全区宣传思想文化工作会议,总结2016年工作,部署2017年工作。区委常委、宣传部长成小波出席会议并发表讲话。全区各街道、局委负责人及分管领导参加了会议。

区委宣传部常务副部长罗云传达了全国、全省、全市宣传部长工作会议精神,并宣读了中原区2016年度宣传思想文化工作表彰决定。会议由区委宣传部副部长李默涵主持。记者 张改华 文/图



2016年 各方面工作 取得新成效

2016年,全区宣传思想文化战线务实重干、积极作为,各方面工作都取得了新进展、新成效。2月6日,区委常委会听取了区委宣传部专题汇报,对2016年宣传思想文化工作取得的成绩给予充分肯定。

思想理论武装不断加强

此次会议对区委宣传部2016年的工作进行了全面总结。2016年,中原区委宣传部坚持把抓好党委中心组理论学习作为重大政治责任,不断加强组织领导,创新形式方法,将理论学习纳入班子建设、评优评先、选任干部的重要内容,做到时间、经费、人员、组织“四保证”,学习成果扎实有效。共组织区委中心组集中学习13次;组织开展党的十八届六中全会精神宣讲、省十次党代会宣讲和“两学一做”学习教育宣讲150余场;组织开展“百姓宣讲直通车”等各类宣讲活动160余场,宣讲工作覆盖广泛,收到良好效果。

民意反映渠道更加畅通

过去的一年,区委宣传部把运用新媒体作为工作的突破点,利用新媒体向社会各界发布有关政策、重大举措和服务资讯,首次开通中原区官方微博、微信公众号,畅通民意反映渠道,推进政务公开。加强舆情监测,积极应对、处置突发舆情事件。编发《舆情日报》213期、《舆情专报》46期。

城市文明程度进一步提升

成功创建省级文明城区,实施公共文明素养提升行动,市民文明素质和城市文明程度进一步提升。道德建设成效显著,有6人被评为郑州文明市民,两人获得中国好人榜提名,一人入选中国好人榜。市中心医院、月季公园、植物园被评为省级优秀志愿服务站点。

据市委宣传部统计,在今年市级媒体播出的郑州市17例好人好事及道德模范事迹中,中原区占了7例。

2017年 着力构建宣传工作格局

2017年,全区宣传思想文化工作要深化四个认识,聚焦“四大重点”,坚守“三大底线”,谋篇布局、真抓实干,着力构建中原区宣传工作格局,努力为中心城区西部核心区建设提供强有力的思想舆论保证和良好精神文化条件,迎接党的十九大胜利召开。

抓创新、抓考核,增强学习效果

2017年,要突出抓好党委(党组)中心组学习,并抓好创新,在过去讲座式、报告式的基础上,综合运用研讨式、调研式、案例式等多种学习方法,增强学习效果。要抓考核,进一步完善中原区党委中心组学

习的考核办法,抓好日常动态管理,组织好年度述学考核。考核结果将纳入党政领导干部综合评价体系和领导班子建设目标管理体系,作为评价领导班子和干部任用的重要依据。

将尽快建设中原区新闻发布厅

推进制度建设,形成舆论引导新机制。要落实好新闻发布制度。实践证明,凡在重大事件中主动及时公开信息,积极回应社会关切,就会赢得民众的理解。但如果遮遮掩掩,不及时发布权威信息,就会引发舆论批评,甚至谣言满天飞。今年是全省的“信息发布推进年”,郑州市的新闻发布厅将马上建成并投入使用,中原区也要尽快建设自己的新

闻发布厅,走上前台,积极发声。强化对外宣传,推动更多的中原元素走出去,是充分展示中原区中心城区西部核心区建设新形象、扩大中原区对外影响力的迫切需要。今年将精心打造包括一部中原宣传片、一批户外宣传名片、一批新媒体宣传名片、一批外宣产品、一个城区形象LOGO在内的“五个一”外宣名片,让更多的人了解中原区。

加大道德模范选树推荐力度

全国文明城市创建是精神文明建设的龙头工程,也是一个城市核心价值观建设成果最为集中的展现。中原区将根据市里的安排部署,认真抓好贯彻落实,真正做到举全区之力,助推郑州市打赢全国文明城市“三连冠”攻坚战。

要加大道德模范选树推荐力度,充分发挥好先进典型“有形的正能量、鲜活的价值观念”的示范作用。2017年,是全国、全省道德模范表彰年。中原区将以此为契机,推出一批事迹突出、群众公认的道德典型,使评选的过程成为教育广大群众、弘扬新风正气的过程。要做大做强“社区党建+志愿服务”“项目化管理”等志愿服务品牌项目,不断健全完善志愿服务激励回馈机制。

要继续加大社会主义核心价值观主题示范社区、主题示范广场、主题示范公园“三个一批”建设力度,力争实现城区全覆盖。要加大公益广告宣传力度,各街道、各单位要在确保数量的前提下,不断提高公益广告的档次

品质。要加快推进核心价值观建设,将社会主义核心价值观融入市民公约、村规民约、行业规范,纳入理论学习、党校教学、干部培训、国民教育及文艺作品创作等工作。

以全国文明城市届满重创工作为统领,以双迎攻坚活动为载体,抓好重点问题整治和负面清单问题整治,巩固省级文明城区创建成果;加强创建工作督查,严格考核评价,兑现奖惩办法,确保实现郑州市全国文明城市三连冠。

落实郑州市文明家庭评选细则,启动中原区文明家庭评选表彰活动,择优推荐参加郑州市首届文明家庭评选表彰;持续开展文明家庭宣传教育,抓好“传家训、立家规、扬家风”活动。

加强社区精神文明建设,出台文明社区动态管理意见,强化日常督导和年终测评;依托在届和新创文明社区,在不同类型社区中树立典型、打造亮点,着力扩大文明社区覆盖面,打造城区文明创建的综合展示平台。



会上表彰了 这些单位和个人

中原区2016年度宣传思想文化工作先进单位(6个)
绿东村街道 航海西路街道
秦岭路街道 建设路街道
区教体局 区行政执法局

中原区2016年度优秀宣传干部(15名)
苏伟东 毛淑君 宋桂花
朱东方 付超 潘萌
冯阳 鹿豫 魏少杰
陈霖 马岩岩 杜慧丽
张莉 姚芳 樊笑语

中原区2016年度中心组学习先进单位(10个)
中原西路街道 建设路街道
西流湖街道 桐柏路街道
棉纺路街道 三官庙街道
区教体局 区卫计委
区房管局 区商务局

中原区2016年度精神文明建设工作先进单位(12个)
棉纺路街道 航海西路街道
建设路街道 中原西路街道
秦岭路街道 须水街道
区教体局 区城管局
区文旅局 区行政执法局
区民政局 区工商质监局

中原区2016年度网络宣传及舆情管理先进单位(10个)
汝河路街道 棉纺路街道
秦岭路街道 中原西路街道
绿东村街道 三官庙街道
区食药局 区环保局
区教体局 区行政执法局

中原区2016年度模范通讯员(10名)
魏少杰 裴永光 李娟
徐超 冯建红 王艳
木坤坤 郝旭 闫翠萍
张放达

中原区2016年度先进基层党校(4所)
绿东村街道电缆社区党校
棉纺路街道方圆经纬社区党校
秦岭路街道秦江社区党校
桐柏路街道晶华城社区党校

中原区优秀文化社区(3个)
建设路街道协作路社区
桐柏路街道风和日丽社区
绿东村街道陇西社区